

**中国礼遇 国字宋河**  
老子故里酒 道法自然香

宋河酒业股份有限公司

## 華航母將組建艦載機部隊



網民構思以「遼寧艦」為主的中國航母戰鬥群效果圖。網上圖片

香港文匯報訊 據中央電視台報道，全國人大代表張永義日前接受記者採訪時透露，今年「遼寧艦」可能進行遠海試驗，航母的遠海試驗是必經的一個過程。任何一條航母要真正的定型，實現作戰能力，必須要進行遠海試驗。

張永義是中國首艘航母「遼寧艦」試驗試航總指揮，就航母工程建設情況介紹，截至目前，遼寧艦已經接受了12次試航，圓滿完成航母平台建設，艦載機試驗基地建設，艦載機航母起降試驗和艦載機飛行員培訓四大任務。

張永義表示，今年要進一步進行艦載機着艦技術的訓練，還要進行將來作戰和訓練需要的各種構型訓練。「當『遼寧艦』和艦載機完成這兩項試驗之後，我們的『遼寧艦』就可以在任何海域完成訓練甚至是作戰任務。」

張永義提到，現在陸續又選了幾批飛行員，過段時間新入列的艦載機飛行員將投入艦載機訓練。「在不久的將來，我們要組建我們自己的艦載機部隊。將有一支新的艦載機部隊加入到海軍的行列。」

此前，2月27日，「遼寧艦」成功駐泊位於青島的國內首座航母軍港，標誌着中國航母軍港已具備綜合保障能力。

「遼寧艦」自去年11月以來成功完成艦載機起降等訓練任務，對於接下來的後續訓練情況，海軍外宣專家、海軍軍事學術研究所副所長張軍社接受《解放軍報》記者採訪時說，「遼寧艦」編隊訓練缺少可借鑒的經驗，需要從頭摸索，恐怕需要兩三年才能完成艦機和編隊的聯合訓練。

# 華海監釣島驅日船宣主權

## 駐日大使：對話解決中日僵局

香港文匯報訊 (記者 蘇志堅 綜合媒體報道) 中國2艘漁政船和3艘海監船昨日接連進入釣魚島12海里領海範圍巡航執法，對發現的日方侵權船舶進行了監視及執法取證和喊話。駐日大使程永華5日表示，中日關係僵局還未打破，要努力通過對話解決問題。

據共同社報道，日本海上保安廳的巡邏船發現兩艘中國漁政船「漁政206」和「漁政32501」昨日上午11時許進入釣魚島周邊領海。這是2月28日以來中國公務船首次進入該水域，也是日本政府在去年9月將釣魚島「國有化」後第32次。

### 常態化巡航 監視執法取證

當時，領海外側的毗連區內有中國的「海監23」、「海監27」及「海監51」在航行。該3艘海監船下午1時左右進入釣魚島領海範圍，幾乎同時，中國2艘漁政船先後駛出領海。

中國國家海洋局網站消息說，昨日，中國

海監51、23、27船編隊繼續在中國釣魚島領海內巡航。其間，中國海監巡邏船對發現的日方侵權船舶進行了監視和執法取證，並向其喊話：釣魚島及其附屬島嶼自古以來就是中國的固有領土，其應立即停止侵權行為並離開中國領海。

5日下午，駐日大使程永華接受記者採訪表示，中日關係目前仍處於低谷，僵局還未打破。

對於眼下的中日關係，他的評價是：現在還是很嚴峻的。整體還是複雜、敏感的，同時還是重要的。程永華認為，中國民眾自發地抵制日貨確實對日本也形成了壓力。抵制日貨並不是中國政府下達的指令，完全是中



駐日大使程永華

國人民感情的一種表露，是日方的行為傷害了中國人民的感情。當然，從長遠來看，中國與日本之間還是應該堅持互利共贏，在經濟貿易上互通有無。

很多人說日本其實想發展下去，對外擴張是日本發展必須的選擇，中日一戰是不可避免的。對此，程永華表示，雙方要努力通過對話解決問題。從雙方的立場來看，還是要避免擦槍走火，要努力通過對話盡快的解決目前的困難和問題。



去年中國海監船在釣魚島海域主動與日本海保船較勁，從側面衝向海保船迫使其改變航向。網上圖片

## 「和平13」防空軍演 華任總指揮

中國海軍第十四批護航編隊抵達巴基斯坦參加多國海上聯合演習。新華社



香港文匯報訊 為期5天的「和平-13」多國海上聯合軍演4日下午在巴基斯坦卡拉奇及其附近海域拉開帷幕，中國海軍派出了3艘艦艇，2架艦載直升機和數十名特戰隊員參演。

### 參加多項海上演習

據悉，中國、巴基斯坦、美國、英國、日本、澳大利亞、孟加拉國、文萊、印尼、意大利等14個國家派出24艘艦艇和25架飛機以及特種部隊參

加。其中，有7個國家派出特戰隊、拆爆組，另有多個國家派出軍事觀察員，隨艦參加演習。

據悉，演習分為港岸特種部隊演練和海上艦機聯合演練兩部分。港岸特種部隊演習內容包括：戰術交流有17個項目，海上編隊運動、實彈射擊、聯合搜救、聯合封鎖有18個演習項目，中國海軍既參加部分港岸項目和海上全部演習項目，又擔任海上補給佔位和防空演習項目的總指揮。

## 粵節後勞工缺口50萬



粵超九成外省務工人員已返粵。

香港文匯報訊 (記者 古學 廣州報道) 據廣東省人力資源市場統計顯示，節後廣東勞動力用工市場供求缺口約50萬，缺口主要集中在製造業、批發零售和住宿餐飲等行業。而與往年相比，今年廣東城鎮新增就業人數呈穩步

增長趨勢，截至2月底，已達25.6萬人，同比增長4.5%。

廣東省人力資源社會保障廳近日發佈了節後勞動力返崗調研，截至4日，已有919萬外省務工人員返粵，達到節前返鄉總量(978萬人)的94%，其中新入粵務工人員約35萬，與去年基本持平。廣東省人社廳表示，儘管當前珠三角節後勞動力返崗率較為理想，但全省就業形勢仍複雜多變，突出表現為「就業難」和「招工難」並存。

廣東省人社廳認為，隨着節後多數企業陸續開工，用工需求短時間內增加，企業用工缺口短期內或將放大。



## 「蛟龍號」今年投用海洋科考

蛟龍號入海。資料圖片

香港文匯報訊 全國人大代表、中國船舶702研究所副所長兼總工程師顏開天表示，目前「蛟龍號」載人潛水器已經順利結束了研製階段，將從今年開始進入到第二個階段，即應用階段，真正用於海洋科學考察研究。在未來1至2年間，將研製「蛟龍號」的後續型號，實現幾個關鍵部件的國產化研製，達到4,500米水深的潛水能力。

顏開說，進入到海洋科學考察階段後，「蛟龍號」將主要進行海洋生物資源、海底煙囪、海底板塊之間噴出的金屬熱液硫化物、可燃冰等海底資源的考察；今年夏天還將到太平洋進行考察。

「目前，『蛟龍號』的潛水深度已經達到世界第一，但潛航器的部分關鍵部件還是進口的，為了研製潛水深度4,500米的潛水器，我們將進行幾個關鍵部件國產化的技術攻關。」顏開代表介紹。

## 穗救人勇警被追授「烈士」

香港文匯報訊 (記者 敖敏輝 廣州報道) 記者獲悉，武警廣東總隊昨日作出決定，批准在珠江邊救人犧牲的武警鄭益龍(見圖)為革命烈士。與此同時，共青團廣東省委、廣東省青年聯合會在廣州舉行追授鄭益龍「廣東青年五四獎章」儀式，號召廣大團員向鄭益龍學習。

身為武警廣東總隊廣州支隊四大隊副政治指導員的鄭益龍，男，廣東潮陽人，1979年1月生，1997年12月入伍，1998年12月加入中國共產黨，上尉警銜。武警廣東總隊介紹，2013年3月1日下午，地方群眾陳永標在珠江西堤碼頭拍

照時不慎掉入珠江，途徑此處的鄭益龍聞訊後，縱身跳進江中，成功救起落水群眾。而自己卻因體力不支被江水沖走，壯烈犧牲，年僅34歲。鑒於鄭益龍同志搶救人民生命安全的英勇壯舉，根據《軍人撫恤優待條例》規定，武警廣東總隊批准鄭益龍同志為革命烈士。



## 春運客運量逾34億

香港文匯報訊 據新華社報道，中國2013年春運3月6日落幕，全國道路、水路、民航、鐵路運送旅客總量超過34億人次。據交通運輸部統計，春運40天，全國道路旅客運送31億人次，同比增長8.8%；水路旅客運送4,250萬人次，同比增長0.14%；鐵路部統計顯示，全國鐵

路發送旅客約2.4億人次；民航局統計，全國民航40天裡共運送旅客3,807萬人次，同比大幅增長。

鐵道部有關負責人表示，全國鐵路日均開行列車2,600對，同比大幅增加。民航局有關負責人介紹，全國民航日運營業務班期1萬班次。

## 減貧研究院貴州揭牌

香港文匯報訊 (記者 虎靜 貴陽報道) 由貴州省扶貧開發辦公室與貴州財經大學合作建立的中國減貧與發展研究院5日在貴州財經大學舉行揭牌儀式。據悉，該研究院將致力於貧困與發展理論、扶貧開發政策執行效果評估以及加強與國際反貧困協作方面的研究。

國務院扶貧辦常務副主任王國良在揭牌儀式上表示，貴州是內陸地區最貧困的省份之一，是新階段扶貧攻堅的主戰場。在一定程度上貴州的扶貧發展是全國扶貧攻堅的關鍵。國務院扶貧辦將一



中國減貧與發展研究院成立。香港文匯報記者虎靜攝 如既往地加大對貴州省扶貧開發工作的支持和關注。